



冰雪运动勿忘安全为上

□梁 涛

12月21日，晋源区稻田公园“稻田雪国”盛大开园，5万平方米超大戏雪场地、50多种冰雪项目……邀请人们共赴一场冰雪盛宴。（《太原晚报》12月23日）

寒冬已至，冰雪运动以其独特的魅力，日益成为人们休闲娱乐、锻炼身体的热门之选。晋源区稻田公园紧跟时节，精心策划了一系列冰雪项目，从刺激的雪山滑道、雪地摩托、雪地坦克，到适合儿童的雪地自玩区，各类戏雪项目应有尽有，让游客在冰雪世界中尽情驰骋、享受快乐。

冰雪运动虽乐，却也暗藏风险。在寒冷湿滑的环境中，任何一个小小的疏忽，都可能引发意想不到的后果。不能忽视安全的重要性，必须将安全视为参与冰雪运动的前提。

作为冰雪运动的主办方，应肩负起安全管理的责任，项目设计之初便要将安全因素纳入考量，完善各项安全设施，加强安全监管力度。在滑道、雪地摩托等高风险项目区域，应设置醒目的安全警示标识，配备专业的救护团队和齐全的急救设备，并定期对设施进行全面检查和维护，确保每一处细节都处在

最佳状态。

对于广大消费者而言，提高自我保护意识同样至关重要。在参与冰雪运动之前，务必详细了解项目的特点和潜在风险，根据自身身体状况合理选择项目。在游玩过程中，严格遵守相关规定，正确佩戴安全防护装备，为自身安全筑起一道坚实的防线。特别是带着孩子玩耍的家长，更应时刻关注儿童的安全状况，加强监护和教育，确保他们在安全的氛围中尽情享受冰雪运动乐趣。

冰雪之娱，快乐为本，安全为上。

话外音
孙达佳

新闻：12月22日，在汾河太原清徐段，成群的鸟儿嬉戏、翱翔，构成一幅美丽的生态画卷。近年来，太原市全面推进汾河流域生态保护与修复治理，汾河生态环境不断改善，也为鸟类提供了安居家园。（《太原日报》12月23日）

旁白：水韵沁人心。

新闻：国家医疗保障局近日发布消息，“安宁疗护”“住院单人间床位费”等36个项目纳入《综合诊疗类医疗服务价格项目立项指南（试行）》。（《科技日报》12月23日）

旁白：临终关怀的重要进阶。

新闻：近日记者调查发现，一些未成年人绕开了防沉迷系统玩游戏。除了大家已知的冒用家长的身份信息或手机账号信息注册登录外，还有一些成年人账号已经成为绕过防沉迷交易的“香饽饽”。（央视新闻12月23日）

旁白：漏洞亟待补全。

帮助残疾人感受阅读美好

□朱红亮

12月22日，水西关一社区的残疾人书屋挂牌。（《太原晚报》12月23日）

书屋为残疾人获取知识搭建了重要平台。这一举措无疑有助于缩小因身体条件限制而产生的信息差距，为残疾人更好地融入社会奠定坚实的基础。

书屋应成为残健共融的桥梁与纽带。通过举办读书分享会等活动，邀请社会各界人士走进书屋，近距离感受残疾人的内心世界和独特才华。这种双向的交流与互动，为残疾人真

正融入社会创造了更加有利的条件。

残疾人书屋的设立，是对残疾人文化权益的保障，更是对残健融合理念的生动诠释。它向全社会传递出一个明确的信号：残疾人是社会大家庭中不可或缺的一员，他们同样拥有对知识的渴望与追求，同样具备融入社会、实现自我价值的能力与权利。应在公共设施与服务的规划与设计中，更加充分考虑残疾人的实际需求，为他们的出行、学习、就业等方面创造更多便利条件，营造更加友好、包容、和谐的社会环境，助力他们全方位融入社会。

让专业照护触手可及

□孙达佳

12月19日起，市人民医院推出“互联网+护理服务”，患者通过微信，可预约专业护士上门提供护理服务。（《太原晚报》12月21日）

市人民医院推出“互联网+护理服务”，让医疗服务从医院延伸到患者家里，为患者带来福祉，值得推广。

如今，各地医院积极探索“互联网+护理服务”，迎合了当下群众个性化、多样化、优质化的护理服务需求，是缓解居家护理难的有效方法。上门护理服务，监管难度较大，要确保服务质量的稳定性和规范性，保障患者和护士的人身安全及护理中的医疗安全。同时有关部门应研究合理的医保报销政策，将上门护理服务纳入医保报销范畴。



投稿邮箱:tywbplb@163.com



王成喜/漫画

不久前，有人利用AI技术，深度伪造某名医的脸部等进行直播带货。专家指出，仿冒名人带货属违法行为，消费者可要求退一赔三。（央视新闻12月23日）

新需求催生新行业

□宋鹏伟

宠物殡葬师，在“毛孩子”生命尽头给予尊严。12月19日，记者采访了解其背后的故事。（《太原晚报》12月23日）

宠物殡葬这一过去没有、如今也被许多人难以理解的行业，之所以能够悄然兴起，充分说明情感消费在当下以及未来的消费市场中，占据重要地位。有需求就会有供给，包容与引导才是更理性态度。

情感消费，为爱买单。在从前，猫狗只是人类的陪伴动物，虽然被许多城里人当作宠物，但花费上千元为其办一场葬礼，不少人还是觉得没必要，舆论似乎也不支持这种疯狂的举动。环境在变，认知也随之变化。正像许多宠物主人所言，它们用一生陪我们一程，缘何不配拥有一个体面的告别？

从家畜到宠物，再到被视为家庭成员，随着地位越来越高，对待方式也必然发生变

化。于许多宠物主人而言，它们是重要的情感依赖，失去后的痛苦不亚于失去一位亲人。如果没有一场庄重而具有仪式性的告别，这份感情无法安放。所以，这不是煞有介事、无病呻吟，而是养宠物最后的一环——像告别亲人一样与它们说再见。宠物数量的庞大，决定了类似需求的旺盛。企查查数据显示，近3个月全国共有超1900家企业名、经营范围、品牌/产品涉及宠物殡葬、宠物丧葬、动物无害化处理的新公司成立。

然而，野蛮生长总是伴随着乱象丛生。宠物殡葬并不是只提供情绪价值的一场表演，还涉及资质、收费、环保等方方面面，既然市场庞大，就应当主动引导和规范。这既对宠物尸体无害化处理有利，也能更好地满足宠物主人的情感需求。当然，也不宜走向另一个极端，即将宠物当作“情感药方”，把情感与期待都放在宠物身上，而忽视了身边的人和事。

用千针万线钩织美好生活

□袁剑锋

在太原，有不少热爱钩织的市民，她们在十指跳动、上下翻飞、一戳一绕间，把寻常的毛线变成了“盛开”的花卉、呆萌的玩偶、逼真的动物、新颖的披肩等，令人惊叹。（《太原晚报》12月23日）

钩织，这项传统手工技艺，在太原“织女”的手中焕发出新的生机。往昔岁月，钩织是生活所需，作品主要是毛衣、围巾、手套等衣物，用来抵御冬日严寒。如今物质丰盈，钩织却未被时光尘封，反而在热爱者的坚守与创新中，闪耀光芒。

当传统钩织邂逅现代生活，便碰撞出了具有活力和新意的火花。它不再局限于实用物品的制作，而成为装饰生活、彰显个性的时尚表达。栩栩如生的钩织花卉，永不凋谢，一年四季家中都是“花团锦簇”；造型独特的钩织玩偶，让人爱不释手，是孩子的亲密伙伴，也是成人的心灵慰藉；新颖别致的钩织披肩，穿戴间尽

显大方和魅力，还蕴藏着家人的深深爱意……这些钩织作品具有实用性，更包含着丰富的情感和艺术价值。

“织女”们对钩织的热爱与传承，是对传统文化的有力守护与创新弘扬。她们在传承的基础上，大胆创新，融入现代审美与时尚元素，使钩织作品更贴合当代生活需求与审美情趣，让传统技艺在现代社会生根发芽、开花结果。

钩织还让“织女”在忙碌的生活中找到一片宁静的港湾。她们在钩织过程中可以忘却烦恼和压力，专注于手中的作品，享受那份难得的宁静和满足。钩织更是一种生活态度和方式的体现，教会“织女”们用心去感受生活中的美好，用双手去创造属于自己的幸福。

“织女”们用千针万线绘就了一幅幅美丽的生活画卷，也为传统手艺的传承和发展注入了新的活力和希望。希望更多人加入到这一行列中，让传统手艺与现代元素充分结合，创造出更多元、更时尚的作品。

